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A l’aide de ce que tu as étudi¢ du programme de | s Lo>¥1353010 -8 Cew)s Lo g gid (-8
biologie, réponds aux questions suivantes VA AL e ol
1- Choisis une des questions (A) ou (B), (@) 91 (1) ottt A § 5 -
ensuite écris le concept scientifique: JIA alal allaaal | COSH @3
(A) Deux paires courtes des cotes qui ne 1dle

sont pas reliées au sternum. Y 5yl g gliall (re Ola 9 (1)

(B) L’état de la fibre musculaire dans -padll dalae 1| Jual
laquelle la perméabilité de la i Aiaat Aa (U At (o)
membrane aux ions de sodium lgid] auilay Ladie alays
augmente. 2533 el ol g

2- Choisis une des questions (A) ou (B), (@) 91 (1) ottt ot s it - ¥
ensuite que veut-on dire par: 1 4 3 gundall Lo ,S3 @3
(A) La formation de licge. RIE NP ()
(B) La précipitation. e (@)
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3- Choisis une des questions (A) ou (B), | (@) o (1) iudtiudt i pmisnf - ¥

ensuite écris le lieu et 1a fonction:

s Al gh g OIS CCS) @
(A) L cestrogene. O g ¥ (1)
(B) Le canal de conjugaison chez la i g ¥ (B (1 i8I 5LB ()

spirogyre.
el e L e S
‘:’m‘ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
Fonctiopd ) g Y
Mﬂ‘ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

4- Choisis la réponse correcte:

L’enzyme hyaluronidase se fonctionne

dans:

(@) Les vésicules seminales.
(b) La trompe de Fallope.
(©) Les deux testicules.

@ L’utérus.
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5- Commente: b Lat Jle - 0

L hormone thymosine joue un role dans le | @ 9> Oewgarid) ga,a caly

fonctionnement du systeéme immunitaire. feliadiHlentl oo

6- Que se passe-t-il lorsque: sl Gidsny 13k =
L’absence des liaisons hydrogenes dans O Al gyl T danlg ol
les molécules d’ADN. sDNA o>
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@ Elolel GO JSEI iyl - V
P AGY ALY &cg‘«:’i

7- Etudie la figure ci dessous puis réponds
aux questions suivantes:

Premiérement: ‘ § Jliad| JSE Jias 3le: ¥y
Que représente la figure? \/ ) Lol
Deuxiémement: T el s
Ecris les annotations indiquées Oled ! lglier
par les numéro (2) et (3). & () (M3 (V)
Troisiemement: L
. ) (1) ar( =
Quel est le chemin pris par le s G2kl Le
numéro (1) apres sa libération? S0y e (1) o3y aSbay

8- Cite deux moyens contraceptiques en | akel (pmcialine (miibwg oS30 - A
montrant le réle de chacun d’eux. Legia JS 593 Lnid go Jaond!
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9- Tu as une molécule d ARNm qui posséde | Joams MRNA ¢ g Elsatt - 4
la succession suivante: ¢ o L g

57 ....AUG - UAU - GUG - AAU - ACC-UAA .... 3"

Les codons correspondants aux quelques | pass dwlsdt Oliga s colsy

acides aminés sont comme ce qui suit: : ALIIS Adeca¥ 1 yolon I
AUG M¢éthionine (s gce AAU Asparagine (w'sbew!
UAU Tyrosine (s« ACC Thréonine (—s902
GUG Valine gt GCG Alanine y—¥1
Premié¢rement: Ecris les anticodons sur | ole 092583 Glslias CIS1 <35
ARNIt pour la succession précédente. .Gkt oty tRNA

Deuxiémement: Ecris la succession des | &ewe¥l polen ¥ plis cast :Lols
acides aminés dans la chaine polypeptide | wciedisie dleita -2
produit d’aprés les informations existant | cleglaelt Lids s o2
dans la succession précédente. Gt i e 53 3 gl
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10- Choisis une des questions (A) ou (B) | (<) o (1) oot guadt i ) = \»
puis: que veut - on dire par: 14y 3gunial) Lo 5S30 +d
(A) Le soutien synthétique chez la plante. | = -oLadf o2 deeS 1 dale i (1)

(B) Les articulations cartilagineux. A g padll Juolaedl (o)

11- Choisis la réponse correcte: dadd dovoall Aol W 5 -\ )

Les anticorps sont nommes: 1kt Las
...... biBalinadf alus W1 b pas

@ Le complexe majeur d’histocompatibilité o) BB (4G gy @

@ Immunoglobulines e Lot | Sl g gl @

@ Pérforine L0929 ! @

@ Enzymes détoxyfiantes e £33 Siley 33 @

12- Explique ce qui suit: 1 Lo pud -\ Y
La méiose 2 n’a pas lieu a I’étape de Gogettpleudd ¥ g puie
maturité de ’ovule. S g | il A p0 B ALY

wwyjailledg o



13- Que se passe-t-il lorsque: i Gty 13Le = Y
En portant des molécules d’ADN, des DNA (yo guje 550y 2 33 52
especes différéntes des étres vivantes, LIS e (pdlidns (pes g

a une température de 100°C ensuite on §3 pd 45,3 05 201 0+ M B
abaisse leur température

14- Ecris le concept scientifique: JIA malall pllaiaal | CSY -V €
Les cellules qui portent les informations b Lo Sl
recuillies sur les microbes et les @ Ul Oleglaatl Josi LS
fournissent aux cellules immunitaires Leontid OlagySaldl (pe lgaen

spéciales. masial e el | LS

15- Montre la relation entre le scrotum et la | jawl (s (o A8Mali mdg - V0
fertilité du male de 'Homme. LOLUdY 5S35 Asguas g
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16- Choisis une des questions (A) ou (B) (@) 9 (1) &3t iy - VY
puis indique les différences entre:..... | :legin @IS da gi o @
A- La formation des glucocides et la 955 9 St 3 98 lomd | (s 93—
formation des céphalosporines. o g 3 Lt
B- La réponse immunitaire primaire et la A g ¥ A Lot dolviw ¥ -0
réponse immunitaire secondaire. LA gl e Liad )t Wi g
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17- Montre seulement par un dessin annoté la | ades dadd @w by zadg- \V
structure de Bactériophage. Lz 1250 ;- CS oS 5 Sl

18- Cite le nom de la glande sécrétrice et| 55, oo 30501 awl ,S30- 1A
'organ i ré : - .
‘ I?ivgantzs-qu répond aux hormones i U Ciiunal | giaallg
: L AL S g gt
1- La sécrétine O S| £ ¥ ]

2- L’hormone antidiurétique ADH ADH ggai e staatt Lot
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19- Choisis une des questions (A) ou (B)
puis écris le concept scientifique

(A) Des enzymes qui reconnaissent des
zones particuliéres de la molécule
d’ADN viral et la coupent en petits
morceaux (non actifs).

(B) Intégration d’une partie de ’ADN
d’un étre vivant dans une cellule
d’un autre étre vivant.

20- Choisis une des questions (A) ou (B)
Puis montre son importance:
(A) Les ligaments.
(B) Le fibre nerveuse mortice.

(&) 91 (1) a1 guadt i 0 214

JIAN alall zullaiaalt S350 @3

1dde

PP TE JULE L IS T
DNA ¢g5 Ao 2ias
Al deiagiy co il uwg peall
desdl) doaue alad

oeols DNA 4o s5a glss- o
o> (A8 LS o> (Al
ey

() 90 (1) ot 3t s y55e0 - Yo
1 diad) g g @3
by ¥
oS il ol - o
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21- Choisis une des questions (A) ou (B) 9l (1) O3t s 53t = Y
puis commente: e @ (o)
(A) La régénération chez I'étoile de mer | o pod b susitf catisn i
se différe que celle chez les Vertebres | siuaniat laats oo samiti e
supérieurs. - o2 U e A L iy -
(B) La pollinisation croisée entre les _
plante est répandue. "

22- Que veut - dire par les faux fruits. SIS 5 el Ly 2guadial Le - YY
23- Choisis la réponse correcte: Los dadd dovouall Al ¥ yis) - YV
Les cellules ........... se transforment en e
cellules phagocytaires selon le besoin | #est A=l LS g

A L e
@ basophiles oaclats @
@ ¢osinophihes Jiin ot @
@ neutrophiles SAdalaiadf @
@ monocytes 3191 B g @
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24- Toutes les mutations ne sont pas 7d g -3k O pdlal IS Cound - Y ¢
defavorables. Montre par un exemple 2OVt @lle B JLiey Sl
chez les animaux.

25- La succession suivnte montre I'ordre des | ey podsy I aalidt -Yo
r b
bases azotées dans un morceau d une des | aatad o A g oLdlt del gl

deux chaines d’ADN :DNA oy pi i (30
3 ...ATAGGTTAC....5
Premiérement: 1Y (e

Ecris la succession de nucléotides dans | 2 ol g.S gt l gl oSt = ¥ o
J4 2 .

la molécule d ARNm transcrivant de ce | ;s 5 suictt MRNA «(55>

morceau. Aaladll ola

Deuxiémement: ol i 1] ot s f3La 5Ll

Que se passet-il quand la succession GGT smRNA . GGT
est changée sur ARNm?

wwyjailledg o



26- Montre par un dessin annoté seulement | 4308 p—o dald @u b zeidg - Y
la structure d une vertébre cervicale chez (8 Bpmd8 S 43 Skl
' Homme. SOl

27- Etudie la figure ci-dessous puis réponds: | :coi@d I JS@H st -YV

Premiérement : OLed Il &) i G201 Lo+ ¥y
Que signifient les numéro (1) et (2)? (Vs (V)

Deuxiémement : 3(1) 0B 4| iy 2 Lo Lol

1011 4 . S IC f:
ue signifient le numéro (3)? et pourquoi ¥ 18y o olaty
g pourq

il est nommé par ce nom?

fm
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28- Choisis une des questions (A) ou (B)
puis commente:

(A) Le mirissement des fruits et des
graines mene généralement au retard
du développement végétatif de la
plante; parfois elle meurt.

(B) Le cycle de reproduction a lieu dans
des périodes déterminées.

9l (1) o=taudt Aol 250 = YA
e @ (@)
LALE 5pautty slatt iguad 523 - |
Grandl gaill dplasi |
-4ige Al bk lg DLl
SOlygd o2 ol 893 Gruad - o

29- Choisis la réponse correcte:

Tous ce qui suit sont parmi les barri¢res
naturelles qui représentent la premiere
ligne de défense sauf ...............

@ Les secrétions acides de 1’estomac.

(b) Les larmes et la sueur.

@ Les interférons et les cellules tueuses
naturelles.

(@ Le mucus et la salive.

daGd Asouall Al W1 sl - Y4
r ol Los
o aadall o9t (g0 Gl Las JS
....... e Lo Jo¥ I plaad i das (e

Aol Basel| Ol ,8) @

-Ballg g et @

LM, ijﬂé;d?‘ @
.M'mml

colallly doliaaldd @
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30- Que se passe-t-il lorsque: e Sty 13Le - Yo

Les cotes du cage thoracique ne bougent | p=e9 goall paidll ¢ sl ol

pas. SlgS s
31- Ecris le concept scientifique: JIA alalf pllaaal| CiS) - Y'Y
Une substance sécrétée par les mastocytes ole
et les basophiles qui cause I'inflammation | Lds s asslali v ) a5 30

. . 9. .
des tissus au lieu de l'infection. Gl cerud dnelatf sliadf and |
alo ¥ g 40 As Y|
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32- Quelle est la conséquence de:

L’absence de la zone intermédiaire dans
le spermatozoide

Ao Ayl EALY Lo - TY
Ot (o ddaw gt Anlast i OLE
f g 9eatl

33- Compare le role de I'oosphére et le role
des deux noyaux du sac embryonnaire
dans la fécondation a la fleur.

109 JS 993 (it (LB - YT
o etdl uI Llghy dad!
838301 b Glas ¥ dulee

wwyjailledg o




34- Choisis une seule des questions (A) ou | 4i (1) (—digudt i 22500 - ¢
(B) puis compare: ronld @ (o)
(A) les chimiokines et les suppléments. Cilaaially OLLS gaisI ) -
(B) les matiéres chimiques anti Sabiaodt dodile sl slget | o
microorganismes et les protéines anti | “ludisrdly 228,31 Slislsy
microorganismes LAEEAT SLUSIS Saliagd
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35- Etudie la figure ci-dessous puis @ Jaldel) JSEH eyl - YO

réponds a ce qui suit: c ol Lo i
Premiérement: ' s dliey sl La ¥y

—®)

Que représente cette figure? § s
Deuxiemement: Al pdn i Le Lol
Qu’ indiquent les numéro: (M) (V) Sled
(1) et (2)? | pods g 5t Le s LIS
Troisiémement: 3(V) ey s 4

Quel est le role joué par le
numéro (1)?

wwyjailledg o



36- Que sont-elles les deux enveloppes qui
entourent I’embryon? Quelle sont leur
importance?

@ 3 51 Gt dolowy - ¥
Tled Lo Aia ¥ (e (e g
Tlagie JS Atedi Lag

37- Choisis une des questions (A) ou (B)
puis cite le concept scientifique:

(A) Des males qui se forment irectement
des ovules sans étre fécondés.

(B) Un fruit mir contenant une grain ou
les parois de I’ovaire sont soudées a
celles de I’ovule.

@ (@) 9l (1) ot gudt i J250 - YV
vdle JI elall mllaaedl LLS)
ol PS-WY'WE | P G P S ik SV 1) -
Aglas | H9a 5 pable
B9 B yus (593 Aol 3 el 0
ALl O oS (o yLind | LeaSIE
A gdly gl ()l
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38- Que se passe-t-il lorsque?

L’enzyme taq polymérase est exposé a
une température basse.

n.\.l.ca«.\:e".\h -YA

) et g GB a33] (4o pal
Sdinddin 5yl o 4 yd

39- Choisis la réponse correcte:
L’ookynette dans le cycle de vie du
plasmodium malaria ..........

@ Existe dans les glandes salivaires du
moustique

@ Pénetre les parois de 1’estomac et se divise
par mitose formant des spores.

@ Pénétre les parois de 1’estomac et se divise
par méiose transformant en oocyte.

@ Se divise pour former plusieurs mérozoites
qui sont libérés par milliers des globules
rouges atteints.

dadd dovonall Al ol - ¥4

oo Lo

NVPVSLVI PO Y JURTRIRY

Ao gady Aolall alaYl 8 i g

(i g Buknad |yl (8 i
e e Ly giee

iy g Butaed !yl B s
! S A Y gie U gas
DG Gl g) g e (] @i
AT OIS (pe alila slaels
uladd!
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40- Que se passe-t-il lorsque la maticre sdie Gty 13l - € ¢
active qui est responsable de la O A giall Ala 20t 5aled | Alolas
tfansformat}on bagterlenn? est traitee par S35 pa Pl (§ IS Syl
I’enzyme désoxyribonucléase.

SHS g8 90

41- Explique ce qui suit: 1 il Lo yuwd - €Y
Les lymphocytes B ont une haute Gl A glaedt Lo ST, fal
spécialisation. ot e
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42- Quelles sont les sources différentes par | <1 A alinel) jaliaell Lo - €Y

lesquelles le spermatozoide obtient sa S 9iall Ol gt Lgis Juamy
nourriture? LANAE e

43- Montre seulement par un dessin annoté la | 408 ae dadd @ by zadg - £V
fécondation, a partir de tombée du grain | 4y Clas ¥ ddes SLIL
de pollen sur le stigmate. o e PGl B> o g (ye
R 3Y-3 4]
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44- D’apres (En utilisant) le graphique
ci-dessous réponds a se qui suit:
Premiérement:

Deduis la relation entre les 1ons de calcium
et la contraction de muscle.

Deuxiemement:
La force de contraction de muscle
est plus grande en ............. (milli - seconde).

niveau de calcium
29 1S3 (6 gen

~J
()
Al 13939 2 g ISI (5 ge
niveau de calcium et force de muscle m/s

et e Lol - £
) Le.cu:.-‘g,lm‘

S (s 2T il + ¥

Aiaal) 4olEilg a gl ST

Al Goliail 558 095 LA

X

O®OO

\J

10 30 50 70 90 110 130 150 170 190

temps par milli-seconde A0 ULl Bl
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45- Si tu as un géne qui possede la succession | Slaslil| Jam (e Lt IS 13) - £ 0
suivante sur une des ses chaines Al i A Sle AL

37...TACTCCTTTTACTCCATT .... 57

Premiérement: FCTRRPYCTXTNVS IO [P et AR
Ecris la succession des bases azotées sur | #swiedt MRNA £ le

la molécule ARNm transcrivant de la Gl | day 531 (0
chaine précédente. Bkea¥| Galen ¥l sie png Lol
Deuxiemement: _ s
Montre le nombre des acides aminés et w;?;i
résultant de la transcription de la ) . .
molécule d’ ARNm. ot TRNA ¢lgi e st
Troisiémement: e il ddes

Quel est le nombre des types d’ARNt
dans la transcription?

wjailleig ol



